

# 定格在一瞬间的经典角色

“朱茵眨眼”、“青霞饮酒”、“祖贤更衣”、“张敏回头”、“黎姿摘纱”、“淑贞叨牌”，是曾被公认的80年代六大最美角色。但如今的年轻人们似乎并不买账，当80后怀念那些经典美人的时候，90后以及00后在讨论的是杨幂、古力娜扎等。毕竟每一个时代都有属于自己时代的独特审美，但经典却会永远定格在那最美的瞬间。

■本报记者 朱燕

## 朱茵 VS 唐嫣

### 能否超越紫霞经典



《大话西游》中朱茵饰演的紫霞仙子对着周星驰饰演的至尊宝的一眨眼，将对至尊宝全部的爱意都诉说眼里，有人说朱茵这一眼是因为当时和周星驰本身就是恋爱关系，所以眼神会发光并不为奇，但朱茵的紫霞仙子一颦一笑还是牵动了不少观众的心，时至今日，都是很多人心中的经典，因为这种颇具灵气的美实在是太难得。

作为80后当红花旦，唐嫣的美貌和

人气自然不用多说，但凭借高人气拿下《大话西游3》中经典的紫霞仙子一角却引起网友议论。无论是路透的剧照还是最终的成片，美貌和人气兼具的唐嫣都没能给大家带来期待中的惊艳之感。朱茵版紫霞仙子最经典的自然是灵动的眼神，但热衷于佩戴美瞳的唐嫣走入了“带美瞳拍戏会显得上镜好看”的误区，所以没能复制出当年的“朱茵眨眼”，反而美瞳却让唐嫣版的紫霞仙子毫无灵气可言。

## 王祖贤 VS 杨幂

### 谁才是最美聂小倩



近期王祖贤被爆出近照，照片中的一代女神王祖贤被指容貌大变样，疑似因整容过度引发后遗症所致。很难让人联想到当年她饰演的风华绝代的聂小倩，一举一动都是挡不住的柔情似水。

《聊斋志异》系列十几年来一直被反复翻拍，聂小倩也是聊斋系列中最经典的主角之一，杨幂、刘亦菲、大S、张嘉倪等女明星都曾出演过聂小倩一角，但

比起前几位女星饰演的白狐狸精的灵动活泼，王祖贤版聂小倩则是一个拥有倾城容颜的女鬼，每每作恶后总是躲在角落处暗自神伤，饱受良知上的煎熬，但动情时又无法避免的变得清纯羞涩，无奈最终人鬼殊途，谱出一段旷世绝恋。这几版的聂小倩都代表了各自年代的审美，而聂小倩一角也是这几位女星演艺道路上的代表角色之一。

## 林青霞 VS 陈乔恩

### 不一样的东方不败



洒脱不羁中带着痴情，饮下一壶酒，心中冷暖皆自知，林青霞版的东方不败身着红衣在水中饮酒的那一幕是多少影视作品都无法超越的惊艳瞬间。时隔多年，林青霞再度回归娱乐圈加盟《偶像来了》，一袭红衣且保养得宜的她还是惊艳了在场的所有嘉宾，在节目中也比其他嘉宾亲切的昵称为“教主”。似乎岁月并没有在林青霞的脸上留下多少痕迹，反而更添几份优雅和高贵。

无独有偶，新版《笑傲江湖》中东方不败的扮演者陈乔恩也加盟了第二季《偶像来了》，虽然同样出演过一个角色

无法避免拿来作对比，但对于陈乔恩版东方不败来说，无论是剧情还是人设都已经发生了惊天动地的改编。金庸本意下的东方不败是一个在权利欲和野心下扭曲的男人，林青霞演绎的东方不败是站在权力巅峰时的挥刀自宫，使其男性野心慢慢消退从而开始用女性感知来重生，可以说是超越原著的精彩。但陈乔恩版东方不败却从一开始就是为爱付出的女性，所以自然无法形成对比。不过单就美貌来看，林青霞是女神般的高贵之美，而陈乔恩则是邻家女生般的亲切之美。

## 张敏 VS 贾静雯

### 最美不过一回眸



《倚天屠龙记》自1965年至今被翻拍过十几次，女主角赵敏也被多位女星所扮演过，最经典的莫过于张敏、黎姿、贾静雯三个版本。当年的张敏仿佛就是赵敏的化身，一身白衣骑着白马，回眸的那一瞬间，仿佛世间情爱已成定局，无论如何也逃不出她的手掌心。张敏在前不久宣布复出，活跃在社交网络平台上的张敏晒出了自拍，50岁年纪依然保持着优雅的气质，但美人迟暮，当年的英气和灵气已不复存在。

贾静雯版赵敏恐怕是年轻一代观

众最为熟知的，贾静雯本身就非常适合古装扮相的，而且贾静雯版的赵敏更为活泼且深入人心。虽然如今尚活跃在娱乐圈，但贾静雯早已重新步入家庭生活，目前已经生下第三个女儿，贾静雯和丈夫修杰楷的好基因没有被浪费，家中每个孩子都是高颜值，深受网友们欢迎。值得一提的是，虽然在2003版《倚天屠龙记》中，贾静雯和高圆圆分别饰演的赵敏与周芷若是一对情敌，但戏外二人却建立了美好的闺蜜情，同样是一代女神的高圆圆还是贾静雯女儿的干妈。